
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 30.05.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Senster 

Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Maik Freder  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Norbert Fräßdorf  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Sebastian Schrödter  
Herr Alfred Stein  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Silke Kobold entschuldigt 
 
 
 
Gäste: 
 
Schrödter, Alexander 
Schrödter, Harry 
Pflug, Rene` 
Neumann, Karolin 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2 

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
  

Der Ortsbürgermeister gab folgenden Hinweis:  
Sollte ein Mitglied des Ortschaftsrates vom Mitwirkungsverbot betroffen sein, ist 
dies vor Beginn der Diskussion zu dem entsprechenden TOP unaufgefordert mit-
zuteilen und die betreffende Person hat im öffentlichen Teil der Sitzung im  
Zuschauerraum Platz zu nehmen und im nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum 
zu verlassen.   

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

07.03.2022 
  

Anmerkung:  In der Niederschrift fehlt in der Auflistung ein Gast, Heinz König war 
ebenfalls anwesend. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
  

Harry und Alexander Schrödter weisen darauf hin, dass Fam. Duncker durch 
Umzug auch mit der Viehwirtschaft (ehem.Wagner) in Senst aufhören wird. Die 
bis jetzt geduldete Schliessung des einst öffentlichen Weges sollte wieder rück-
gängig gemacht werden. Der Weg am ehemaligen Feuerwehrhaus Ortsausgang 
Richtung Straach sollte für jedermann wieder nutzbar werden. 
Über das erforderliche Vorgehen benötigt der Ortschaftsrat eine Beratung von der 
Verwaltung. 
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 5. 2. Nachtragshaushaltssatzung zum Doppelhaushalt 2021/2022 
Vorlage: COS-BV-361/2022 

 
Anmerkung: Der Ortschaftsrat Senst unterstützt natürlich die für die Ortschaft 
Senst eingestellten aber auch dringend erforderlichen Maßnahmen. Die Reduzie-
rung des Geldes für die Aufwendungen des sonstigen beweglichen Vermögens / 
Dorfgemeinschaftshaus ist für den Ortschaftsrat nicht nachvollziehbar und erfor-
dert einer Erklärung. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 3 0 1 

 

 
 6. 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung von Verwaltungskos-

ten im eigenen Wirkungskreis der Stadt Coswig (Anhalt) (Verwaltungskos-
tensatzung) 
Vorlage: COS-BV-173/2015/2 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 7. Bestätigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zum Investitionsplan 

Spielplätze 2022 und 2023 
Vorlage: COS-BV-366/2022 

  
Anmerkung: Der Ortschaftsrat steht hinter der Eilentscheidung, für unsere Kinder 
sollte mehr getan werden. Bezüglich der Verteilung kamen allerdings Fragen auf. 
Die auf dem Volleyballplatz Senst benannten Spielgeräte gibt es nicht!?  
Wäre schön, wenn Herr Dreibrodt uns aufklären würde. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
 

 
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

OR Fräßdorf legte Unterlagen/Vorschläge der Friedhofsverwaltung bezüglich 
verschiedener Arten der Urnengemeinschaftsanlagen vor. Die Tendenz des Ort-
schaftsrates geht eindeutig in Richtung Urnengemeinschaft Stackelitz. 
In dieser Anlage ist die Beisetzung sowohl anonym wie auch mit Namens-
nennung möglich. 
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Der Ortsbürgermeister wies auf die noch nicht wieder instand gesetzte Umran-
dung des Dorfteiches hin. Bei der Beseitigung der Weide wurden Säulen umge-
stoßen und aus der Verankerung gerissen.  
Einige Bürger im Ort haben sich diesbezüglich beschwert. Der Ortsbürgermeister 
wird mit dem Bauamt Kontakt aufnehmen. 
 
OR Schrödter macht auf den Nadelbaum vor dem Dorfgemeinschaftshaus auf-
merksam. Er wird trocken und könnte zeitnah zur Gefahr werden. Da der Baum 
ohnehin viel zu groß ist und auch unmittelbar Schaden am Gebäude verursachen 
könnte, müsste dieser beseitigt werden. Es sollte allerdings eine neue Tanne 
gepflanzt werden. Der genaue Standort sollte noch bestimmt werden. 
 
OR Schrödter bemerkt ebenfalls, dass im Dorfgemeinschaftshaus immer noch 
keine Leiter vorhanden ist. Sinnvoll wäre eine 3-teilige Leiter, mit welcher man 
auch im Außenbereich arbeiten könnte. Die Leiter wird dringend im Besonderen 
für die Reinigung der Fenster benötigt. 
 
Nach Absprache mit dem Ortschaftsrat wird der Ortsbürgermeister die Bürger-
meisterstunden von zwei (vor Corona) auf eine pro Monat reduzieren. Diese soll 
jeweils an dem 1. Dienstag im Monat von 18.00 - 19.00 Uhr erfolgen.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, schloss der  
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.15 Uhr. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 30.05.2022 
 
 
 
 
M. Freder 
Ortsbürgermeister 


	Anwesenheit
	Name
	Text
	Entschuldigt
	Kontrollkästchen1
	Kontrollkästchen2
	Tagesordnung
	OLE_LINK6
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Abstimmungsergebnis
	Zu

